



170 лет назад, 17 февраля 1854 г. в местечке Бешенковичи Лепельского уезда Витебской губернии родился протоиерей Феодор (Никонович Феодор Иосифович). Его отец Иосиф Никонович служил священником Бешенковичской Свято-Ильинской церкви. Именно его стараниями в 1870 г. было возведено новое каменное здание храма, дожившего до настоящего времени. Первоначальное образование Феодор Иосифович получил в Бешенковичской народной школе. Затем обучался в Витебском Духовном училище и в Витебской Духовной семинарии. С 1876 г. служил псаломщиком и одновременно исполнял обязанности законоучителя в Бочейковском народном училище. В 1879 г. рукоположен в иерея. Служил в селах Витебской губернии, возрождая православные приходы и церковно-приходские школы. В 1897 г. возведен в сан протоиерея и назначен настоятелем собора в городе Люцине (современный город Лудза в Латвийской Республике). Являлся благочинным всех церквей Люцинского уезда, председателем уездного отдела епархиального училищного совета, наблюдателем церковно-приходских школ. Предметом особой заботы протоиерея Феодора Никоновича был Люцинский Свято-Успенский собор. Стараниями настоятеля в 1900 – 1901 гг. на отпущенные Св. Синодом средства был проведен капитальный ремонт храма: купол собора был надстроен на 8 м в высоту, колокольня — на 4 м, внутри собора поставлен новый иконостас художественной работы, проведен косметический ремонт. Городское самоуправление выделило 3200 кв. метров земли на причтовые постройки. 30 сентября 1906 г. на колокольню собора был поднят новый колокол, купленный на собранные прихожанами средства. Вес колокола 1667 кг. Во время революции 1905–1907 гг. выступал с религиозно-нравственными и патриотическими речами, умиротворяя местное население. В 1907 г. был избран в III Государственную Думу от Витебской губернии. В 1908 г. участвовал в Миссионерском съезде в Киеве. В 1909 г. протоиерей Феодор входил в состав делегации, ходатайствовавшей перед высшей церковной властью о перенесении святых мощей преподобной Евфросинии из Киева в Полоцк, был активным участником в подготовке самих Торжеств. Скончался 14 февраля 1911 г.



Отец Феодор с женой Александрой Григорьевной.



Ольга Федоровна Сахарова (Никонович) с мужем Сергеем Петровичем.

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

МЫ, НИКОЛАЙ ВТОРЫЙ,

ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ ВСЕРОССИЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНДСКІЙ,

И ПРОЧАЯ, И ПРОЧАЯ, И ПРОЧАЯ.

*Протоирей Св. Успенской соборной церкви с. Любимск
Феодору Никоновичу -*

*По засвидѣтельству Святѣйшаго Синода объ
отлично усердной службѣ вашей, Все милостивѣйше
сопричислили Мы васъ. Указомъ, въ 6 день Мая 1905
года. Капитулу дадимъ къ Императорскому Ордenu
Нашему Святой Анны третьей степени.*

*Грамоту сію во свидѣтельство подписать, Орденовою
печаткою укрѣпить и знаки Орденовскіе препроводить къ вамъ
Повелѣли Мы Капитулу Россійскихъ Императорскихъ
и Царскихъ Орденовъ.*

Дана въ Санктпетербургѣ въ 6 день Сентября 1905 года.



Управляющій делами Капитулы Орденовъ

Указ о награждении Феодора Никоновича орденом Святой Анны третьей степени.